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 2025נובמבר  11שלישי  יום
 

 5.20230.09התקיימה בתאריך   25/2פרוטוקול וועדת שמות מספר 
 בניין העירייה, 5קומה בחדר הישיבות ,  0017:בשעה 

 
 

 :משתתפים
 יו"ר הועדה  -               יאופיר לסרעו"ד 

 חבר ועדה -    אבי אמסלםמ"מ ראש העיר 
 )נציג ציבור( חבר ועדה -            הלל זיו

 מזכירת הועדה -          מירב ביטון, עו"ד  
 מחלקת נכסיםנ.  -           גילה קרילקר

 נציגי תושבים, פרטיהם בגוף הפרוטוקול. 2בסעיף 
 

 נעדרו:
 חבר ועדה )נציג ציבור( -           פליקס דהן
 נציג ציבור(חבר ועדה ) -          ל אפרים ויז

 חבר ועדה -           בני מסיקה 
 יועצת רה"ע לקידום מעמד האישה -          אהובה עמרם

 
 
 

 :יהבים"בית ספר "מע"ר דרום בשם: יסודי ברובע מתן שם לבית ספר בקשה ל .1
 

 מהלך הדיון:
שם לבחירת עובדיה מאגף החינוך מסמך של גב' מרטין בפני הוועדה  הוצג אופיר לסרי, יו"ר:

. השם שנבחר ברוב הקולות הנו "יהבים" אשר זכה במירב הקולות בית ספר במע"ר דרום.
 האמונה את ומבטאהמילה יהב פירושה תקווה, ביטחון ואמון. זהו שם שמשרה אופטימיות 

 השםיחד עם צמיחה והתפתחות מתמדת, ל המוסד החינוכי, וש התלמידים של בפוטנציאל
 ועל כןהמילה "יהב" מתוך המקורות היהודיים מקור דשנות. מעביר תחושה של ייחודיות וח

השם "יהבים" יוצר חיבור למורשת ולתרבות היהודית. שם בעל משמעות מעוררת השראה, 
 המבטא את החזון של בית הספר כמקום של תקווה, קהילה, בנייה ועשייה. 

 
  :החלטה
 ס "יהבים".מאמצת את הבחירה שנעשתה, וממליצה על קריאת שם ביה"הועדה 

 
( לשם 8-2-ו 15-1)בכתובת הבניינים  "יהודה המכבי"משם רחוב  קטעשינוי לבקשה  .2

 :"תפארת מרדכי" רחוב 
בקשה להנצחת האדמו"ר מפיטסבורג, כבוד מרן רבי מרדכי יששכר בער  תמצית הבקשה:

שנים, עמד בראש מוסדות פיטסבורג המחנכים אלפי  50לייפער זצ"ל, שהיה תושב אשדוד 
מידים, הקים ארגון של יועצים למתן מענה לציבור בנושאים שונים וארגוני צדקה וחסד. תל

שנים בחג הסוכות ומנוחתו כבוד באוהל בבית העלמין בעיר, כאשר המקום  5נפטר לפני 
 הפך לתל תלפיות בכל שעות היממה. 

 
יון בפני לדנציגי הבניינים , הוזמנו כל לשינוי השם תושבים התקבלו התנגדויות :כללי

 להשמיע את טענותיהם.הוועדה 
 הוגש גם מכתב תמיכה של תושבים התומך בבקשה.

 הועדה המתינה להגעת נציגי התושבים שהוזמנו לדיון.
 מהלך הדיון:

 נכנסו נציגי התושבים לדיון. 17:16בשעה 
 .6; מר דוד רביבו, נ.בניין יהודה המכבי 1מר יפקדו בלצ'או, נ.בניין יהודה המכבי 
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 להבין מה הבקשה ומי הגיש אותה. אבקש :ד רביבודו
הבקשה הוגשה ע"י שאול לנדאו, תושב העיר ומר עזרא שור חבר המועצה,  מירב ביטון:

להנצחת האדמו"ר מפיטסבורג, כבוד מרן רבי מרדכי יששכר בער לייפער זצ"ל שהיה תושב 
, הקים ארגון של שנים, עמד בראש מוסדות פיטסבורג המחנכים אלפי תלמידים 50אשדוד 

שנים בחג  5יועצים למתן מענה לציבור בנושאים שונים וארגוני צדקה וחסד. נפטר לפני 
הסוכות ומנוחתו כבוד באוהל בבית העלמין בעיר, כאשר המקום הפך לתל תלפיות בכל 

 שעות היממה. 
 

בור גן בהחלפת הניירת לתושבים ויהודה המכבי הוא גיאהשינוי יעשה לנו בל רביבו דוד:
שלומדים עליו מגני הילדים. יש הרבה רחובות, מדוע מגיעים לרחוב שלנו? יוצר פילוג בין 
ספרדים לאשכנזים. האם זו הבעיה היחידה שיש ברחוב יהודה המכבי? יש בעיות אחרות 

 כמו ניקיון וחולדות. אפשר להחליף שם כמו: אפרסק או משמש.
 

. חגגנו בעזה פתק שמאוד הפתיע אותי  חזרתי ממילואים מעזה וראיתי יפקדו בלצ'או:
והדלקנו שם בחנוכה חנוכיה וכל כך התגאיתי שאני גר ברחוב הנקרא על שם גיבור שהוא 
סמל וחלק מכולם לא משנה מי אתה יהודה המכבי היה לוחם איש שכולם מכירים. אני בן 

 ד הפנים. לעולים עם קשיי שפה. יהיה קשה להסביר להם את השינויים שצריך לעשות במשר
 כמה שנים אתם גרים ברחוב יהודה המכבי? אבי אמסלם:

הכוונה לשנות פוגעת ברגשות , אנחנו חוששים שנים, מאז שהייתי ילד. 20 יפקדו בלצ'או:
יון של השכונה עלול לגרום לתסיסה ואני חושב בהציבור שברובו חילוני. פוגע במרקם ובצי

לביה"כ על שמו. למה את החלק הזה של אלטרנטיבות אחרות לרח' חדש או לקרוא יש ש
 יהודה המכבי?  ופותח דלת לנגיסות. מאוד לא מכבד במידה ונעשה משיקולים פוליטיים.

 
 :3מרח' יהודה המכבי  מריה צייטלין תושביםנציגת  לדיון הצטרפה 17:26

שנה אני גרה ברחוב אי אפשר לקחת להם זיכרונות  לא  30אני מסכימה עם מה ששמעתי. 
לאמא שבחרה וקנתה בית  במקום  כי בנרות חנוכה אומרים"ים לשנות מסורת. השם תנרוצ

טוב. עם קטן נלחם נגד כל העולם. כמו המצב עכשיו. נותן תקווה ונותן כח. ילדים וחניכים 
שלי כשאני שואלת אותם מי הגיבור בחנוכה? הם יודעים להגיד יהודה המכבי. אנחנו לא 

 ניתן לשנות את השם.
 

 מבקש להשאיר את השם ולחיות בשלום. רביבו:דוד 
 

 יש מלא אלטרנטיבות אחרות: שם רחוב חדש, בית כנסת. יפקדו בלצ'או:
 

, סילביה אמה 13 מרח' יהודה המכביסנדרין לוי : נציגי תושבים נוספים הצטרפו :3017
  :3מרח' יהודה המכבי  של מריה צייטלין

 
מה צריכים לשנות שם על חשבון אנשים שרגילים רוצה להבין איך זה עובד? ל סנדרין לוי:

למקום. אם יגידו בוא נחליף את זה, לא מקובל ולא נשמע גם לנו בתור בני אדם יש לנו זכות 
 י שייך לתושבי אשדוד. קיום וזכות דעה. הציבור הדתי והחילונ

 
 בשביל זה קראנו לכם. אבי אמסלם:

חדשות, בתי מדרש מבחינתי אין לי בעיה נות ונים שכובאני מקווה. הם גם  סנדרין לוי:
 על החלפת השם אין לי שום דבר.בגלל שהחליטו 

 מי זה הם? אבי אמסלם:
 אני מבקש זה לא הדרך, אני מבקש לא לקטלג ולא לתייג אוכלוסיות. אופיר לסרי:

אני אין לי בעיה, חיה בשלום עם כולם דתיים וחילוניים אין משהו נגדם אוהבת  סנדרין לוי:
 אבל שלא ישנו את השם. ,אותם ומאמינה
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אני אוסיף, מבקש שיש המון רחובות ויש כאן חשש לשינוי פוליטי של רחוב  יפקדו בלצ'או:
דיירים אך ממול לבית הכנסת של תפארת מרדכי. ועניין של סטטיסטיקה ברח' יש כל מיני 

 בחלק הזה יש ציבור שלא שייך לקהילה.
 חשוב להגיד שהכל בגדר בקשה. אבי אמסלם:
 זו בקשת רשות, אנחנו שומעים אתכם. החלטות יתקבלו ע"י מועצת העיר. אופיר לסרי:

 
  נציגי התושבים לעיל יצאו מהדיון.  17:40
 נציגי בניינים נוספים: נכנסו  17:45

, סיוון סולומון 11 יהודה המכבי  מרח', רחל הבלין 1 המכבייהודה  מרח'שרה בלצ'או 
 .9 מרח' יהודה המכבי , נטלי מקרה 13 מרח' יהודה המכבי

חשוב לי להגיד שאין התנגדות בשם של האדמו"ר מפיטסבורג, אנחנו רוצים  שרה בלצ'או:
שגדלנו לשמר את מה שהיה לנו כל החיים שזה סמל בכבודו ובעצמו, זה חרה לנו מאוד. מה 

 כל השכונה הסמל הוא בשבילנו ובשביל ההורים שלנו.
 

, כולם מתנגדים לשינוי, ממש נפל עלינו. 11מייצגת את כל הדיירים של בניין  רחל הבלין:
יהודה המכבי זה שם שהתחברנו, אין שום סיבה שישנו את שם הרחוב. והעניין הביורוקרטי 

קחו לשכונה חדשה. מדובר יורי. תממש לא מתאים. חשוב לנו שישאירו את השם המק
גורם לנו צער ומסבך אותנו. מעריכה מאוד את האדמו"ר. שיחליפו  , שינוי השםברחוב ותיק

 חלק מיצחק הנשיא.
 

, זיכרונות. שוכחים את אלו שגדלו בו מקום שגדלנורח' יהודה המכבי זה  סיוון סולומון:
נוסטלגיה, אין כתובת. הרחוב הוא  שם. שינוי השם זה משום מקום.  ביורוקרטיה, רישיון,

 בעיה שיתנו במקום חדש.
סיוון ואני גדלנו ברחוב מגיל אפס. כששמעתי מסיוון שמשנים את שם הרחוב  נטלי מקרה:

אמרתי אין דבר כזה. יש לנו קשר מילדות יש לנו רגש לשם הרחוב. כששמעתי שמשנים 
שתי רע עם זה. ואת הילדות הרגשתי מאוד מוקטנת, הרגשתי שזה כבר הולך לקרות והרג

שלי ומי אני חוץ מהעניין הביורוקרטי זה לשנות את כל המהות של הרחוב שה לא מי 
שאנחנו גם אם השתנה הרכב האוכלוסייה. פתאום לבוא ולשנות את השם. אני חושבת 

 שיהודה המכבי זה שם שנוגע לכולם.
 .הנציגות עזבו

 יהודה המכבי: ברח'תו רבקה מויאל שגרה דודו כהן שמייצג את חמו הגיע לדיון 18:00
י למה רוצים להחליט על חצי רחוב מה קרה ליהודה תדודו כהן: ראיתי את ההודעה ושאל

שנים  55לפחות גרים המכבי שנפל בשחרור על ירושלים והשאלה למה עכשיו? אנשים 
יון, הדיירים יצטרכו לשנות כתובת. המקום הזה צריך קצת התייחסות, ניק במקום הזה.

מלא חרדים, ובונים שם שכונות, יש שם  "בין הזמנים"עצים. מגיעים לאזור בית המשפט ב
 קחו את הפארק הזה.ימגרשי כדורגל ת

הרחוב וחצרות הבתים מוזנחים העירייה צריכה לדאוג אם רוצים לתרום השם לא ייתן 
הביטחון  השינוי הולך לשנות את איכות החיים הרחוב הופך למשהו אחר מבחינת כלום.

 האישי שרכב חירום צריך להגיע וביטחון נפשי.
. עדכון כתובות ואנשים 17מתחיל מיהודה המכבי  שייראה מוזר שיהודה המכבי מעבר לכבי

 בלבול לציבור. ישיטורטרו 
אובדן ערך היסטורי קהילתי למה לשנות להם למה הזעזוע? לצורך מה? זה לא קיומי ולא 

 שנה? 50וד למה לקחת משהו שקיים מעל הכרחי. יש מלא רחובות באשד
פגיעה כלכלית בבעלי העסקים, מרכזון וקופת חולים לאומית. חוסר מידתיות לא רואה 

 מהותית חוץ מלפגוע באנשים האלה. סיבה 
 הדיון הסתיים.
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 החלטה:
 

 להלן יוצגו הטענות המרכזיות והתייחסות הועדה: את טענות התושביםבקשב רב הועדה שמעה 
יהודה  ודהמתנגדים טענו כי שינוי שם הרחוב מהווה פגיעה בכב יעה בכבוד יהודה המכבי:פג .1

, וכי הם מזוהים עם שם הרחוב ומרגישים המכבי שהינו דמות היסטורית חשובה לעם היהודי
 שייכות לשם הרחוב.
הועדה סבורה כי אין פגיעה בכבוד יהודה המכבי מאחר ושם הרחוב נותר  התייחסות הועדה:

ל כנו בחלקו האחר של הרחוב, והשינוי הינו ביחס לחלק נשוא הדיון בבקשה דנא. כך שעדיין ע
 יהודה המכבי ששם הרחוב קיים על שמו בעיר. ודשומרים על כב

 
המתנגדים טענו כי חשים שייכות וקשר לשם הרחוב המשך הרבה שנים  קשר לשם הרחוב: .2

 שהם גרים שם.
השיקול בקריאת שם הרחוב להנצחתו ולכבד את זכרו  :  הועדה סבורה כיהתייחסות הועדה

גובר על טענת  תרם רבות לעיר ולתושביה במשך שנים רבות אשרשל האדמו"ר זצ"ל, 
המתנגדים. עוד יצוין, כי אנשים עוברים דירה ומשנים את כתובת מגוריהם במהלך השנים הגם 

  נה זו. והרגישו שייכות לשם כתובת מגוריהם הקודמת ולכן אין ממש בטע
 
 

ועדת השמות בהתאם להוראות  .הועדה ממליצה לאשר את הבקשה לאור כל האמור והמפורט לעיל,
פרוטוקול הועדה יובא לדיון וקבלת החלטה הינה ועדה ממליצה למועצת העיר ובהתאם  פקודת העיריות

 . כנדרש במועצת העיר
 
 
 

 
 
 
 

 
 

                       ________________________                     ______________________ 
                             

 , עו"דמירב ביטון                                                                   לסרי, עו"ד  אופיר               
 הועדה מזכירת                                     יו"ר הועדה                                                         
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